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PROTOKÓŁ NR XXV/25 

Z XXV SESJI RADY MIASTA ŻYRARDOWA 

Z DNIA 18 GRUDNIA 2025 r. 

 

Stan Rady – 21 radnych                 Obecnych – 19 radnych 

Nieobecni: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały – Uchwała Budżetowa Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

6. Rozpatrzenie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2025. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu i planu finansowego niezrealizowanych 

kwot wydatków niewygasających z upływem roku 2025. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia Partnerskiego 

dotyczącego projektu w zakresie infrastruktury transportu publicznego przeznaczonego  

do dofinansowania ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla 

Mazowsza 2021–2027. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z placu zabaw oraz 

urządzeń na terenie rekreacyjnym, stanowiących własność Gminy Żyrardów. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program 

polityki zdrowotnej w zakresie rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży w mieście Żyrardów  

na lata 2026–2028”. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków 

poniesionych na leki przez mieszkańców Żyrardowa. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta 

Żyrardowa na rok 2026. 

16. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski. 

18. Zamknięcie obrad. 
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Ad 1., 2. i 3. 

W dniu 18 grudnia 2025 r. o godz. 13.07 w Resursie w Żyrardowie rozpoczęły się obrady  

XXV Sesji Rady Miasta Żyrardowa. Ich otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa 

Ryszard Mirgos, który stwierdził prawomocność obrad. Do przedłożonego porządku obrad nie 

zgłoszono uwag. 

 

Ad 4. 

Do przedłożonego projektu protokołu nie zgłoszono uwag, w związku z czym 

przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIV Sesji Rady Miasta Żyrardowa.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy przyjęli protokół 16 głosami „za”, przy braku 

głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXIV Sesji Rady Miasta Żyrardowa:  

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny 

Arkadiusz Kościerski, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radna Bożena Piotrowska, 

radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof 

Skrobisz, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas głosowania: radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radny Robert Latek, radny 

Artur Pietrus. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 5. i 6. 

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) Uchwały 

Budżetowej Miasta Żyrardowa na rok 2026 oraz (2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Żyrardowa. Porównała wysokość planowanych dochodów i wydatków  

z wykonaniem za lata 2018–2024 i planem na rok 2025, a także szczegółowo omówiła najważniejsze 

źródła dochodów oraz najważniejsze wydatki, z uwzględnieniem wydatków inwestycyjnych. 

Zaznaczyła, że budżet na rok 2026 jest rekordowy zarówno pod względem dochodów, jak i wydatków, 

a także że planowana jest nadwyżka operacyjna w wysokości ponad 27 mln zł, która świadczy o tym, 

że Miasto ma możliwość rozwoju, inwestowania czy zaciągania zobowiązań. Wspomniała także  

o autopoprawkach przekazanych radnym przed sesją i dotyczących m.in. ujęcia w rozdziale 60095 

wydatków majątkowych na kwotę 150 tys. zł w związku z wprowadzeniem nowego zadania 

wieloletniego „Mobilność miejska”; w rozdziale 70007 autopoprawka dotyczy zdań związanych  

z termomodernizacją budynków gminnych, a zmianie ulegają limity na rok 2026; w rozdziałach 80101, 

80104, 80120 korekcie ulegają wydatki bieżące, jako że kwota 51.115 zł z tych rozdziałów zostaje 

przeniesiona do rozdziału 80146 na doskonalenie zawodowe; w rozdziale 85149 dokonano aktualizacji 
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dochodów w związku ze zmniejszeniem dotacji z Narodowego Funduszu Zdrowia oraz wydatków 

dotyczących realizacji programu polityki zdrowotnej w zakresie rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży 

w mieście Żyrardów; w rozdziale 85295 przeniesiono między paragrafami kwotę 300 tys. zł w ramach 

realizacji zadania „Zwiększanie samodzielności seniorów w miejscu ich zamieszkania”; dokonano także 

korekty błędu w załączniku nr 3 do Uchwały Budżetowej dotyczącego wskazanego paragrafu (931 zamiast 

911). Dodała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej zaktualizowane zostały okresy realizacji 

niektórych przedsięwzięć oraz limit zobowiązań w jednym przedsięwzięciu. Zaznaczyła, że budżet jest 

zaplanowany realnie, przewiduje dalszy rozwój Miasta, a jednocześnie bezpieczeństwo. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, nakreślił, jak wydatki majątkowe ujęte 

w budżecie Miasta kształtowały się od roku 2018. Podkreślił, że od wielu lat prowadzona jest polityka 

zrównoważonego rozwoju Miasta, a rosnące wydatki majątkowe świadczą o tym, czy dana miejscowość 

się rozwija. Zaznaczył, że rok 2026 będzie rokiem kolejnych rozwiązań nowatorskich, jeśli chodzi  

o zarządzanie finansami publicznymi w Żyrardowie. Wskazał, że Żyrardów jako pierwszy w Polsce 

będzie wdrażał nową formę zapewnienia mieszkań, tj. Społeczną Agencję Najmu realizowaną przez 

spółkę miejską. Nawiązał do najważniejszych założeń budżetu, jak również zaznaczył, że w ciągu roku 

będzie on zmieniany m.in. w związku z pozyskiwaniem kolejnych środków zewnętrznych, o które 

Miasto się ubiega. Podkreślił, że nie jest proponowana racjonalizacja wydatków na oświatę, kulturę czy 

sprawy społeczne, a więc te dziedziny również rozwijają się wraz ze wzrostem wydatków majątkowych. 

Podziękował pani Skarbnik oraz pracownikom Urzędu Miasta i spółek komunalnych za ciężką pracę 

włożoną w wykonanie budżetu na rok bieżący oraz tworzenie planów na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos odczytał uchwałę Nr 3.c./351/2025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 11 grudnia 2025 r. w sprawie 

opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Żyrardowa projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok 

oraz możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie, a także uchwałę  

Nr 3.h./345/2025 Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 11 grudnia  

2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Żyrardowa projekcie uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. 

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali obydwa projekty uchwał. 

Radna Grażyna Stefańska nawiązała do budowy systemu podgrzewania wody w Żyrardowskich 

Basenach Letnich, zwracając uwagę, że na tę inwestycję ma zostać wydanych 500 tys. zł. Wyraziła 

obawy, że środki zostaną w to przedsięwzięcie zainwestowane, a później nie będzie można z tego 

korzystać z uwagi na zbyt wysokie koszty. Jako przykład wskazała lodowisko, które działa tylko wtedy, 

kiedy jest mróz. Zauważyła, że w Grodzisku Mazowieckim lodowisko działa już od ponad miesiąca, 

natomiast żyrardowskie lodowisko czeka na mróz, ponieważ agregaty są zbyt słabe i nie dają rady  

w zbyt ciepłe dni. Zapytała, czy inwestycja w podgrzewanie wody w nieckach jest przemyślana, czy 

ewentualnie można przewidywać koszty i czy rzeczywiście woda będzie podgrzewana. 
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Radny Arkadiusz Kościerski zgłosił wniosek o dokonanie zmian w projekcie Uchwały 

Budżetowej polegających na tym, by 180 tys. zł zaplanowane w rozdziale 75023 na zakup nowego 

samochodu na potrzeby Urzędu Miasta przenieść do działu 600 i przeznaczyć na budowę wyniesionych 

przejść dla pieszych w newralgicznych punktach: na skrzyżowaniu ul. Kacperskiej i gen. Fieldorfa – 

Nila, na wysokości ul. kpt. Pałaca 45, w ul. Filipa de Girarda na wysokości marketu Dino, na wysokości  

ul. Reymonta 27, a także w ul. św. Jana. Ocenił, że wyniesienie przejść może poprawić bezpieczeństwo. 

Nawiązał do informacji w temacie samochodów będących na stanie Urzędu Miasta. Stwierdził,  

że należy przedłożyć wyniesienie przejść dla pieszych nad zakup nowego taboru, z którym według niego 

można poczekać rok lub dwa lata. Dodał, że bezpieczeństwo dzieci powinno być priorytetem. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski odniósł się do wypowiedzi przedmówcy, zapewniając,  

że widzi zagrożenia związane z bezpieczeństwem i sukcesywnie stara się podnosić poziom 

bezpieczeństwa. Zaznaczył, że za kwotę 180 tys. zł nie wykona się prawdopodobnie nawet jednego 

przejścia, więc to nie jest kwestia zamiany jednego wydatku na drugi, ale konsekwencji i konkretów. 

Zaproponował rozwiązanie, które doprowadzi do tego, że obydwa zadania zostaną zrealizowane. Dodał, 

że kupowanie samochodu to również jest kwestia prawidłowej obsługi Urzędu Miasta i mieszkańców 

Żyrardowa. Zaprosił radnego Arkadiusza Kościerskiego do rzeczowej rozmowy o bezpieczeństwie na 

przejściach dla pieszych, deklarując, że nie pozostawi tej sprawy nierozstrzygniętej, a tam, gdzie 

występują zagrożenia dla mieszkańców, poprawa bezpieczeństwa będzie realizowana. Przypomniał,  

że przez ostatnich kilka lat wiele przejść dla pieszych było modernizowanych, doświetlanych  

i znakowanych, więc to nie tak, że Miasto nic w tym temacie nie robi. W odniesieniu do tematu 

podgrzewania wody w basenach letnich wskazał, że były one projektowane jako typowe baseny z wodą 

podgrzewaną energią słoneczną, tymczasem kolejne sezony pokazały, że zdarza się czas, kiedy słońce nie 

jest w stanie podgrzać basenów w sposób wystarczający do tego, by mieszkańcy mogli z nich komfortowo 

korzystać. Przeprowadzono analizę możliwości doprowadzenia ciepłej wody w celu podgrzania niecek 

basenowych, a także kosztów podgrzania wody do 20ºC. Koszty wskazane w tej analizie zostaną 

zweryfikowane podczas postępowania przetargowego i wyboru wykonawcy realizującego  

to przedsięwzięcie. Dodał, że jeśli będą ponadtrzydziestostopniowe upały utrzymujące się przez kilka dni, 

to technicznie będzie możliwość zamknięcia ciepła służącego do podgrzewania wody w nieckach. 

Zaznaczył, że czas przed rozpoczęciem sezonu letniego jest odpowiedni do tego, by wykonać podgrzew 

w tych nieckach basenowych, a tym samym poprawić komfort korzystania z obiektu przez mieszkańców. 

Nawiązał również do planowanego w przyszłości wykorzystania ciepła z wód geotermalnych, które  

w sezonie letnim wystarczyłoby dla centralnej ciepłej wody użytkowej dla całego miasta. Dodał, że dotarło 

ciepło do basenów letnich, będzie ono musiało popłynąć z sieci Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej – 

niezależnie od tego, czy będzie wytworzone w oparciu o geotermię, czy z węgla. Proponowane 

rozwiązanie to umożliwi i poprawi komfort użytkowania basenów letnich także przy niesprzyjającej aurze.  

Radny Arkadiusz Kościerski stwierdził, że zawsze podkreśla, co jest w mieście dobrze zrobione. 

Zaznaczył, że większość jego wniosków i interpelacji dotyczy bezpieczeństwa i konstruktywnych 
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propozycji tego, co można wprowadzić, by mieszkańcy czuli się bezpiecznie. Przypomniał, że nie 

otrzymał odpowiedzi na interpelację dotyczącą bezpieczeństwa w związku z użytkowaniem hulajnóg 

elektrycznych, złożoną 18 września. Dodał, że docenia, co zostało zrobione w zakresie dróg czy 

gospodarki mieszkaniowej, ale w temacie zakupu samochodu uważa, że można to przesunąć o rok czy 

dwa. Podziękował Prezydentowi Miasta za złożenie deklaracji, że w budżecie może się znaleźć i zakup 

samochodu, i poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski przypomniał, że przedmiotem obrad podczas sesji jest 

przyjęcie konkretnego brzmienia Uchwały Budżetowej. W odniesieniu do wniosku radnego Arkadiusza 

Kościerskiego stwierdził, że cieszy go, że po krótkiej wymianie zdań stanowisko radnego uległo pewnej 

zmianie, jako że nie jest w stanie zadeklarować, co będzie w stanie poprawić za 180 tys. zł. Dodał,  

że w celu prawidłowej obsługi mieszkańców miasta i pracy Urzędu Miasta należy wydać kwotę 

wynikającą z postępowania przetargowego związanego z nabyciem samochodu osobowego, 

prawdopodobnie hybrydy, bo należy pamiętać o przepisach obligujących do wprowadzania do floty tego 

rodzaju aut. Przypomniał, że zadeklarował rzeczową rozmowę z panem radnym i sukcesywną poprawę 

bezpieczeństwa na tych przejściach, bo to jest w interesie wszystkich mieszkańców. Zaznaczył, że mówi 

o rzeczowej rozmowie, bo konieczne jest wybranie takich rozwiązań, które będą zadowalały wszystkich. 

Dopytał, czy radny wycofuje swój wniosek. 

Radny Arkadiusz Kościerski wycofał złożony wcześniej wniosek w związku z deklaracją 

złożoną przez Prezydenta Miasta. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem Uchwały Budżetowej Miasta Żyrardowa na rok 

2026. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy 

braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem Uchwały Budżetowej Miasta Żyrardowa na rok 2026: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela 

Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski podziękował radnym za wynik głosowania. Słowa 

podziękowania skierował również pod adresem pani Anny Krupy, Skarbnik Miasta. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli 

uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 
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Wyniki głosowania nad projektem w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela 

Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Radny Krzysztof Waśkowski poprosił o krótką przerwę, aby umożliwić członkom Komisji 

Oświaty i Kultury Fizycznej RMŻ wzięcie udziału w spotkaniu z kierownictwem placówek oświatowo-

wychowawczych. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 

14.55. 

 

Ad 7. i 8. 

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa i (2) zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2025. Wspomniała o autopoprawkach przekazanych radnym przed sesją,  

a związanych m.in. ze zmniejszeniem w rozdziale 90026 po stronie zarówno dochodów, jak i wydatków, 

w związku z rezygnacją kilku mieszkańców z usunięcia wyrobów zawierających azbest, a także  

ze zmniejszeniem dofinansowania przez WFOŚiGW; wśród innych zmian wskazała aktualizację kwot 

w § 1 projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2025, ponieważ 

zarządzeniem wprowadzono do budżetu otrzymane przez Miasto środki na realizację zadań zleconych, 

a także zmiany załączników wynikające z ww. autopoprawki.  

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali obydwa projekty uchwał. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło 

udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 
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Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela 

Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2025. W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych, którzy podjęli uchwałę  

15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2025: 

„za” – 15 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Gabriela Polańska, radna Monika 

Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, 

radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecna podczas głosowania: radna Monika Plak. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 9. 

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu i 

planu finansowego niezrealizowanych kwot wydatków niewygasających z upływem roku 2025. Zgłosiła 

autopoprawkę polegającą na uzupełnieniu w załączniku nr 1 do projektu uchwały terminu realizacji zadań 

(do 30 czerwca 2026 r.) oraz informacji o działach, rozdziałach i paragrafach – w odniesieniu do zadania 

„Dostosowanie Szkoły Podstawowej nr 2 do wymagań przeciwpożarowych – etap II” są to dział 801 

rozdział 80101 § 6050, zaś w odniesieniu do zadania „Opracowanie dokumentacji projektowej  

na rewitalizację budynku przy ul. 1 Maja 66 w Żyrardowie” są to dział 921 rozdział 92195 § 6050. 

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie ustalenia wykazu i planu finansowego niezrealizowanych kwot wydatków niewygasających 

z upływem roku 2025. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę  

19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wykazu i planu finansowego 

niezrealizowanych kwot wydatków niewygasających z upływem roku 2025: 
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„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof 

Skrobisz, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 10. 

Pan Jacek Grzonkowski, Dyrektor Wydziału Rewitalizacji i Rozwoju, przedstawił projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia Partnerskiego dotyczącego projektu  

w zakresie infrastruktury transportu publicznego przeznaczonego do dofinansowania ze środków Unii 

Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021–2027. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia Partnerskiego dotyczącego projektu w zakresie 

infrastruktury transportu publicznego przeznaczonego do dofinansowania ze środków Unii Europejskiej  

w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021–2027. W głosowaniu jawnym wzięło udział 

17 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia Partnerskiego 

dotyczącego projektu w zakresie infrastruktury transportu publicznego przeznaczonego do dofinansowania  

ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021–2027: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 11. 

Pani Beata Tylutki, Dyrektor Wydziału Inwestycji, przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia regulaminów korzystania z placu zabaw oraz urządzeń na terenie rekreacyjnym, stanowiących 

własność Gminy Żyrardów. Zgłosiła autopoprawki do załączników do projektu uchwały: w załączniku 
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nr 1 punkt 2 otrzymuje brzmienie „Korzystający z placu zabaw powinni zapoznać się z niniejszym 

Regulaminem.”, punkt 10 otrzymuje brzmienie: „Teren rekreacyjny w dni nauki szkolnej jest 

ogólnodostępny w godzinach 17.00–20.00. W pozostałe dni w godzinach 8.00–20.00.”, punkt 12 

zmienia numerację na punkt 11; w załączniku nr 2 punkt 2 otrzymuje brzmienie „Korzystający z placu 

zabaw powinni zapoznać się z niniejszym Regulaminem.”, punkt 10 otrzymuje brzmienie: „Teren 

rekreacyjny w dni nauki szkolnej jest ogólnodostępny w godzinach 17.00–20.00. W pozostałe dni  

w godzinach 8.00–20.00.”, punkt 12 zmienia numerację na punkt 11 i dodaje się w nim zapisy dotyczące 

numerów telefonów na Policję, Straż Pożarną i Pogotowie Ratunkowe. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z placu zabaw oraz urządzeń na terenie rekreacyjnym, 

stanowiących własność Gminy Żyrardów. W głosowaniu jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy 

podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z placu zabaw 

oraz urządzeń na terenie rekreacyjnym, stanowiących własność Gminy Żyrardów: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Wójcik. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 12. 

Pani Agnieszka Włodarczyk z Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program polityki zdrowotnej  

w zakresie rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży w mieście Żyrardów na lata 2026–2028”. 

Radny Marcin Fibich przedstawił opinię Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw 

Społecznych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program polityki zdrowotnej w zakresie 

rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży w mieście Żyrardów na lata 2026–2028”. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymuję się”. 
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Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej  

pn. „Program polityki zdrowotnej w zakresie rehabilitacji leczniczej dzieci i młodzieży w mieście Żyrardów 

na lata 2026–2028”: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Wójcik. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 13. 

Pani Agnieszka Stępska, Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Żyrardowie, przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie Programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych  

na leki przez mieszkańców Żyrardowa. 

Radny Marcin Fibich przedstawił opinię Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw 

Społecznych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, zwrócił uwagę, że Żyrardów, jako jeden 

z pierwszych samorządów w kraju, wprowadził ten program w 2018 roku. Od tego czasu program jest 

skutecznie kontynuowany i pomaga mieszkańcom, którzy każdego miesiąca muszą ponosić wydatki  

na leki dla osób przewlekle chorych. Zaznaczył, że często to leki ratujące życie, a potrzeba 

systematyczności ich zakupu wymaga niejednokrotnie znacznych środków. Zmiana kryterium 

dochodowego zaproponowana w projekcie uchwały ma na celu przeciwdziałanie zmniejszaniu się grona 

osób uprawionych do skorzystania z programu. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Programu osłonowego  

w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Żyrardowa. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie Programu osłonowego w zakresie zmniejszenia 

wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Żyrardowa: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  
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Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Wójcik. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 14. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos nawiązał do projektu uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żyrardowa na rok 2026.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku 

głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miasta Żyrardowa na rok 2026: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Wójcik. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 15. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos nawiązał do projektu uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta Żyrardowa na rok 2026.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 16 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku 

głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady 

Miasta Żyrardowa na rok 2026: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Krzysztof Skrobisz, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Wójcik. 

Nieobecni podczas sesji: radny Grzegorz Obłękowski, radny Arkadiusz Sowa. 
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Ad 16. 

Radna Beata Stępniewska – w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości – zgłosiła 

interpelację w sprawie ogłoszenia ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości 

znajdującej się przy ul. 1 Maja 25. W imieniu Klubu Radnych złożyła także życzenia z okazji Świąt 

Bożego Narodzenia. 

Radny Artur Pietrus zgłosił zapytanie w sprawie remontu ulic Nietrzebki i Parkingowej. 

 

Ad 17. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, nawiązał do swojej wypowiedzi podczas 

dyskusji nad projektem Uchwały Budżetowej Miasta Żyrardowa na rok 2026 oraz projektem uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa, stwierdzając, że chce 

zmienić słowo „populizm” użyte wobec radnego Arkadiusza Kościerskiego na wyrażenie „troskę  

o dobro mieszkańców”. Przekazał zebranym zaproszenie na Miejską Wigilię, a także złożył życzenia  

z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Mieszkaniec w imieniu Rady Seniorów Województwa Mazowieckiego złożył życzenia z okazji 

Świąt. Pogratulował Dyrektorowi Centrum Kultury otrzymania nagrody Mazowieckiego Menedżera 

Kultury. Zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o zabezpieczenie środków dla organizacji 

pozarządowych działających na niwie ochrony środowiska, przypominając o działalności swojego 

stowarzyszenia. 

Mieszkaniec wyraził rozczarowanie, że w budżecie nie znalazły się środki na utwardzenie  

ul. Okulickiego, zwracając uwagę, że sąsiednie ulice są już utwardzone. Pozytywnie ocenił budżet  

na przyszły rok. 

Radny Rafał Karpiński podziękował za objęcie patronatem honorowym turnieju układania 

kostki Rubika. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos złożył zebranym życzenia z okazji Świąt Bożego 

Narodzenia.  

 

Ad 18. 

Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos podziękował radnym i gościom  

za udział w posiedzeniu. Obrady XXV Sesji Rady Miasta Żyrardowa zostały zamknięte o godz. 15.59. 

 

 

 

 

 

 

Nagranie obrad dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej:  

https://www.bip.zyrardow.pl/a,117891,sesja-rady-miasta-zyrardowa-nr-xxv-w-dniu-18-grudnia-2025-r.html 
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